

守护好“前沿阵地”

本报记者 谢菊莲



位于六安经济技术开发区的六安江淮永达机械制造有限公司自2月10日复工以来，一手抓疫情防控，一手抓复工复产。复产后累计接到国内外订单433.7万件，订单总价值约5131.7万元。截至3月17日，累计完成订单总量258.3万件，总价值3056.3万元。该公司各项措施的有效实施，确保了97%订单能准时交付。 本报记者 袁洁 摄



近日，六安经济技术开发区在严格复工复产程序的基础上，加强企业安全生产服务保障，督促企业做好疫情防控措施和安全管理措施“双到位”，进一步营造良好的安全生产环境。图为该区安监局工作人员在和平家园安置小区项目施工现场，检查工地疫情防控与安全措施落实情况，并现场开展安全生产知识宣传。 本报记者 袁洁 摄

“我们镇虽位于皖鄂边界，但幸运的是，我镇没有爆发1例新冠肺炎确诊病例。”在霍山县斑竹园镇，坚守了一个多月，疫情防控工作传来捷报，乡亲们无不庆幸感恩，看似轻松的话语，殊不知这背后的坚守和付出。斑竹园镇紧邻湖北麻城，是安徽的“西大门”，疫情防控形势严峻。疫情防控工作启动以后，镇党委书记张胎胜靠前指挥，以身作则，带领全镇党员干部和群众坚守奋战在一线，筑起“铜墙铁壁”，牢牢守住安徽“西大门”，在紧张而忙碌的正月，大家说的最多想的最多的就是，怎么样也要守住咱这“前沿阵地”，坚决不让疫情输入和蔓延。要将“疫魔”御于镇外，就必须“提前抢跑”。对此，镇里一开始就有高度警觉和清醒认识。1月22日，镇村干部会议紧急召开，对疫情防控工作进行安排部署，随后，在全

县率先关闭全镇活禽交易市场，对农贸市场进行全面消毒，停运镇、村之间所有公交。1月23日，经请示后率先在长岭关省际交界处设置体温检测点，实行24小时轮班值守，同步启动对从鄂入境人员进行“地毯式”全面摸排，一户不落发放“六个一”明白纸，并进行每日监测体温。情况紧急时，多方协调提前预购2万只一次性口罩，及时发放到全镇每一名干部群众。而这一切，都抢在1月24日全省“一级响应”启动之前。基层乡镇党委，作为抗“疫”一线的坚强战斗堡垒，不能关键时刻缺位，更不能失守。正月初二开始，全体镇、村干部自觉取消假期，全部到岗到位；全镇党员带头组建32支志愿服务队，在村道口日夜轮班值守；志愿群众自发组建“爱心车队”，义务为村民送去应急物资。为落实联防联控的要求，该镇在全县

率先运用小喇叭、敲锣、广播、流动宣传车、村民微信群等多种方式，强化疫情宣传；在全县率先推行全镇干部分餐制，一律取消食堂；在全县率先开展“地毯式”排查，累计摸排外地返乡人员296人，全部进行居家隔离、重点观察，有力确保了全镇肺炎疫情“零感染”记录。打赢这场抗“疫”阻击战，基层党委主要负责人既是“指挥员”，更是“战斗员”。自1月22日近1个月以来，主要负责人吃住在镇，带领镇、村干部连续作战；带头包保任务最重的村，和普通党员干部一样到路口执勤；每日安排完手头工作，就深入到外地返乡人员和重点农户家中，以及乡村医疗室、村道口执勤处，详细了解疑似人员情况，帮助排查来往人员。目前疫情防控形势渐趋稳定，全镇正面临复工复产，很多行业受疫情影响严重，农时不容耽误。连日来，全镇正想方设法帮助餐饮业渡过难关，组织春耕生产，各项工作正驶向正轨。

打赢这场抗“疫”阻击战，基层党委主要负责人既是“指挥员”，更是“战斗员”。自1月22日近1个月以来，主要负责人吃住在镇，带领镇、村干部连续作战；带头包保任务最重的村，和普通党员干部一样到路口执勤；每日安排完手头工作，就深入到外地返乡人员和重点农户家中，以及乡村医疗室、村道口执勤处，详细了解疑似人员情况，帮助排查来往人员。目前疫情防控形势渐趋稳定，全镇正面临复工复产，很多行业受疫情影响严重，农时不容耽误。连日来，全镇正想方设法帮助餐饮业渡过难关，组织春耕生产，各项工作正驶向正轨。

打赢这场抗“疫”阻击战，基层党委主要负责人既是“指挥员”，更是“战斗员”。自1月22日近1个月以来，主要负责人吃住在镇，带领镇、村干部连续作战；带头包保任务最重的村，和普通党员干部一样到路口执勤；每日安排完手头工作，就深入到外地返乡人员和重点农户家中，以及乡村医疗室、村道口执勤处，详细了解疑似人员情况，帮助排查来往人员。目前疫情防控形势渐趋稳定，全镇正面临复工复产，很多行业受疫情影响严重，农时不容耽误。连日来，全镇正想方设法帮助餐饮业渡过难关，组织春耕生产，各项工作正驶向正轨。



金安区税务局:贴心服务助力企业复产

本报讯(记者 谢菊莲)随着全市各地企业陆续复工复产，帮助辖区内企业复工复产渡过难关成为金安区税务局的工作重点。连日来该局成立由税政、社会保险费和非税收入股、管理分局等业务部门骨干组成的专家团队，吸纳纳税人之思想，助力企业勇敢战“疫”。六安一六八航空航空精密部件有限公司是金安区重点项目企业，不仅要顶住压力保障项目及复工复产，为保证疫情防控还改造了生产线，增添了生产设备，准备利用

自身优势转产口罩，预计3月初口罩生产线将全面投入使用。了解到这一情况后，金安区税务局第一时间带领专家团队实地走访，助力企业做好防控措施，对涉税难题进行解困。该局还向企业宣贯近期税务总局、省局出台的关于新冠肺炎疫情税收优惠政策和社保费减免政策，推广安徽税务一次办程序码，确保企业对优惠政策应知应会。“疫情期间税收优惠政策具体有哪些?如何申报?发票不够怎么增额?这些曾经困扰我们的

问题现在总算弄明白了。”绿篮子超市负责人董晓青对专家团队的上门服务十分满意。作为六安市场物资供应重点企业，绿篮子超市在疫情防控期间发挥了积极作用。区税务局通过实地走访+线上对接的方式，针对企业在疫情期间发生的涉税难题，从增值税、所得税、土地使用税、社保费和纳税服务等多个角度，立体化制定了税收优惠政策享受方案，同时确定包保联系人全程跟踪辅导，解决企业涉税难题。

叶集农行真情服务客户

叶集(宋欣宇)日前，农行六安叶集支行走进两位手捧感谢锦旗的特殊客户，他们是叶集区京辉地产董事长和总经理。为感谢叶集支行疫情期间帮助企业解困，想方设法兑现农民工工资一事，真情服务客户而表达由衷感谢之情。

农历年二十九日下午，叶集支行营业大厅内等待办理业务的客户人头攒动，摩肩接踵，大多客户都因为突发疫情自觉戴上了口罩，等待焦躁情绪从眼神中流露。京辉地产董事长的身影也在其中，因为项目部最后20多位农民工工资还没

有兑现，造成了对其项目大楼的封堵，即将产生恶劣社会影响。叶集支行在了解这一紧急情况，立即开辟专门窗口，从业务快速办理，到与房管局紧密沟通，在当晚六点半前全部处理完毕，帮助该企业解除了燃眉之急。

桃花灼灼满树娇

徐 缓

“二月春风归雨天，碧桃花下感流年。残红尚有三千树，不及初开一朵鲜。”清代诗人袁枚的《题桃树》很能代表今年二月初的心情。风雨袭来时，大家尚处于迎接春雨的春节气息中，惶惶然，颤巍巍，步入农历二月天，真的是“碧桃花下感流年”。“满树和娇烂漫红，万枝丹彩灼春融。何当结作千年实，将示人间造化工。”(唐·吴融《桃花》)看见桃之灼灼，就是人们憧憬春天的佳期。阳春三月，满目的红、绿、黄、白，斑斓的海洋，如诗如画。桃花岛上桃花盛开，纷纷扬扬，织成漫天漫地的绯红云霞。即便是刚刚解冻的疫情防控下，憋闷了近2个月的市民们依然迫不及待地走出家门，迎着拂面的春风，陶醉在大自然温馨的氛围中。据清同治版《六安州志》载：“桃花坞……河水环绕，林木葱茏，桃花盛开，簇如锦绣，水光山色，自然秀丽”。清诗人巴恩伟有诗《桃坞晴霞》称赞此景说：“咫尺桃源近溧津，渔舟过渡越风尘。竹篱背树通幽径，茅屋当花结比邻。曙色平临丹堞迥，霞光遥映赤城均。武陵应共通仙籍，会使移居作隐伦。”近年来，经过溧河综合治理工程，坚持“以人为本，尊重自然，改善生态，弘扬文化”的原则，通过建设筑堤蓄水、建桥修路、植树种花造景、建设滨水新区、开发黄金水岸等项目实施，将溧河建成六安城市的生态轴、景观轴、发展轴，

形成滨水生态城市，实现人与自然和谐，凸显滨水城市魅力，再现六安古八景之一的“桃坞晴霞”美景。还有市郊、乡镇连山遍野的桃园盛开璀璨炫目的桃花，那是希望之花，是五月后蜜桃累累的孕育啊，当然也是众多勤劳的果农美美的渴望。近年来，六安市大力发展“一谷一带，一库一岭”，打造“六安茶谷、淠淮经济带、西山药库、江淮果岭”，其中江淮分水岭大片荒岗开垦种植脆桃、黄金梨、猕猴桃、葡萄、冬枣等，满岭花果飘香，让昔日土岗绿起来，农民腰包鼓起来。想起去年6月的一天，在金安区张店镇金冲村江淮果岭的脆桃交易中心市场上，一派热闹景象。附近的村民带着竹筐上山摘脆桃运到这里贩卖，来自东北、福建等地的客商纷纷聚集于此，人车来往，将一筐一筐的脆桃拉到全国各地。仅当天，交易中心单日交易量达30多万斤，产品远销26个省市，甚至出口俄罗斯。去年在组织新华云现场直播大型采果活动时，有幸实地了解到，江淮果岭总面积4800平方公里，涉及7个县区49个乡镇。依托大别山区独特的自然资源，六安脆桃产业在江淮果岭“异军突起”，生产规模和产值分别占安徽省桃总量的20%和25%以上。令人欣慰的是由于其存储期较长，上市期又比国内



徐缓 摄

大部分地区的鲜桃早半个月，每年在5月下旬至7月中旬期间都处于热销状态。在全国脆桃市场“一枝独秀”。其中地处江淮分水岭腹地的金安区张店镇，是金安脆桃原产地。金安区曾经的25个建档立卡贫困村，近12000户贫困户、4万贫困人口从果岭发展中受益。还有叶集平岗、霍邱彭塔的冬桃，产品供不应求。整个江淮果岭年鲜桃约1亿斤，产值最低可达2.5亿元。过去荒芜的山岗如今变成村民致富的金山头。看到桃花，人们自然而然就想到东晋文人陶渊明的代表作之一《桃花源记》，它描绘了一个没有剥削、自食其力、和平恬静、自得其乐的世外桃源社会。由此可见，桃花，也是人们对和平、和谐的寄予、追求和向往。寄情

山水，亲近自然，也逐渐成为现代人时尚生活的追求，或将成为人们的生活休闲习惯和良好的生活方式。看山近水，赏花望月，住在农家小院，吃着农家饭，把心静下来，把肺洗洗，抛开世事纷争，让飞快运行的“人生动车”稍稍停留在几个节点，检测机体、补充能量。一朵花静静地笑着，看万朵花一起笑！阅尽三月桃花芳菲，泪目抗疫白衣天使，她们如桃花般绽放美丽，诠释女性的刚柔相济，耳边响起田震浑厚而略带沙哑的歌声《风雨彩虹 铿锵玫瑰》：再苦再累，无惧无畏；追逐梦想，总是百转千回；无怨无悔，从容面对；温柔体贴，铿锵玫瑰；桃李争辉，飒爽英姿斗艳；红颜娇媚，承受雨打风吹；芳心似水，激情如火，梦想鼎沸……

青峰岭的春天

戚业胜

春天的晨曦里，从青峰岭校园内出门，广大、碧澄的天宇覆盖，寂静无边；发白的小星隐现，仿佛孤寂的心灵。我来到操场听一片鸟鸣。5点多的时候我清晰地捕捉到第一只鸟的清脆的啼鸣，似乎只是那只，我快速熟悉了它的细长圆润与悠扬的叫声。我知道它是它完美地终结了一夜的寂静与迷茫，开启了一个新的日子。他们在郁郁葱葱的树间扑簌簌地呈直线、曲线或弧线飞翔，叫声时而短促，时而悠长，咕咕，唧唧，喳喳，啾啾，啾啾，翎毛带动了风，风推送着气流，气流裹挟着叫声，叫声惹起一股股草木的气息，扶摇而至，从下边，从左边，从右边，从上边，似乎从四面八方涌来，瞬间便覆盖了整个校园及一方聆听者，晨，郁且清新。这是金安区青峰岭的早晨，是青峰岭学校的早晨。

走在山径上，鸟叫声便更加真切；走一路，听一路，没有断层与片刻的凝滞。鸟们似乎不知疲倦，兴奋得忘乎所以。你会觉得它们的声音鸟鸣呢？整日置身于钢筋水泥丛林中的人，偶尔见到鸟听到鸟鸣，内心都是欣喜的——或者窃喜。走一阵，我会停下，仰望那一棵棵高耸入云的树，悬铃木、樟树、黑松；迎春花、山茶花、杨花、兰花、琼花、李花……也在看鸟，我的目光沿着声音寻找鸟们的踪影，我知道它们也是喜欢亲近人的，它们胆怯又迫不及待地想闯入我们的生活，与人近一点，再近一点。

沿着清风岭，缓慢而行，山路逶迤，时而上，时而下，路两边是茂密的松子和茂密的叶子。林子随着山势起伏，柔肠百转。山色空蒙，清丽，草木翠绿、鲜绿。昨晚的那场雨正挂在枝头。你站在树下，只是踩踩脚的劲儿，雨珠便情不自禁地落你一头、一身、一嘴，舔一舔嘴角，甜甜的。

被雨打落的红色或黄色的叶子，或是铺在路上，层层叠叠；或是散落在草间、林下，如时代设计师传递春天讯息的一张张精致小巧的“伴手礼”。这个季节，青峰岭的桃花也开了。在草木莽莽榛榛间，猛然望见大宅前的一隅桃花，那艳丽，那矜持，那高傲，由不得你轻轻一瞥，心会一动，停住舍不得离开。你会站在树下，看着那些粉红色的含苞待放的花蕾。你会凑得更近一些，微眯着眼睛端详那些娇嫩的花瓣。你会闭上眼睛，贪婪地呼吸花瓣弥漫的芬芳。你能感觉到一缕淡淡的香正流过你的血脉、滑过你的意识。我静静地站着，目光宁静而笃定。我轻轻地弹了弹桃花枝，花瓣间如雨珠挥洒洒洒，掺着花苞，落了我一身。花瓣微微地颤动，却很自负，一片都没有落下。会意间，仿若把目光投向果岭经济的农庄主人……

成气象的桃花，长在抗淤干渠岸边的中店、张店方向的桃园。桃园里的桃花已经悉数绽放。远远地，你看见盛放的粉红，听见密集的花香，便到了。元稹诗云：“桃花浅深处，似匀深浅妆。春风助肠断，吹落白衣裳”。我很庆幸在此任教，这个宛如果岭一般的天地是静静的，氤氲的雾气屏蔽了世间一切嘈杂之声。只有那繁密的飞花千姿百态却又悄无声息地开着，你不由得惊叹桃花既有花之幽香，又有桃之艳丽，像一群来自天宫或者民间的穿着粉红色汉服的美丽女童。青峰岭的朝阳，缓缓升起。我听得见花木丰茂的生长，桃花啾啾的声响，间或，一只只鸟儿，从青峰岭飞起，唱着春天的歌，在苍穹划出一道道精美的弧线……



群山原野里的温柔

漆嘉钦

春，如约而至了，大概许久未出门的缘故，我只觉得艰难，又有一夜之间铺天盖地一般的矛盾。但，她终于来了，一切等待便是值得。春花烂漫。

阻挡不了香气入鼻，实在忍不住，悄悄拨开一点缝隙，深深地又放肆地吸上一口，香气便以汹涌的海浪奔向岸边一般的姿态进入我的身体，顿觉被桎梏许久的身体都轻盈了些。九峰尖的山腰怎肯让玉兰独秀呢?仿佛一夜之间，养在大别山深幽的她美得捂也捂不住，以盛放的姿态出现在鸟瞰的朋友圈视频里。她们是大山绿袍上的点睛之笔，深深浅浅层层叠叠的绿色里，她们就像绣娘熬夜绣上的精灵，在黎明来临的时候，让巍峨的群山有了温柔。她们是大山用心呵护的娇滴滴的女儿，亭亭玉立在山间，只能远观而不可近采。田野里，金黄的油菜花怎甘示弱?玉兰、山樱、桃花、杏花都比她高挑，那又怎样，她别致在颜色，别致在娇小。田野里，她的家族比别的花儿庞大，香得芬芳。淘气的蝶儿吸引了孩子的目光，还好它穿着黄衣，躲进菜花里便浑然一体。瞧!有诗为证——儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻。孩子的目光也被这小小的花儿吸引，大叫着：“妈妈，妈妈，快来，我要

和油菜花照一张照片。”春风最是张狂，摇动着山巅的树、山腰的树，连山脚的树也在风中晃动，仿佛是要迫不及待吹走一个冬天的沉寂与担心。那些娇嫩的花儿怎能扛得住春风这一通推搡，好在她们热爱大地，不在乎只美了一天还是一个星期。也许她深爱着春风，以为是一场难忘的约会，高兴地离开了，伸个懒腰，一脸娇媚地舞起来，笑眼眯眯，看手下转着圈兴奋叫着的孩子：“哇!下雨了，下雨了!”公园里的人，戴着口罩，手中握着风筝的线柄，抬头便可见燕子、老鹰，还有金鱼……它们自由地惬意地在春风的怀里徜徉。春风就调皮了，有的被挂到大树上，有的直扑草地，儿子的风筝则被连根拔去，没了踪影。小家伙“气急败坏”地朝树下我的走来，额头上沁出的汗珠在阳光下熠熠发光。只有阳光，才能赶走一切阴霾。



百味人生

责任编辑：宋金婷 784542876@qq.com